

# 田径世锦赛 最伟大的短跑运动员,没有之一,用一场“失利”道别 “闪电”博尔特谢幕方式很传奇

新华社电 8月6日,伦敦的天气阴晴不定,除了下雨,还不时响起了隆隆的雷声,这一切预示着世锦赛男子百米赛场上的“电闪雷鸣”。尽管博尔特在告别战中没能夺冠,他仍如一道“闪电”发出了最后一束光芒。中国飞人苏炳添又一次跻身世锦赛百米决赛,取得了历史最佳的第八名成绩,打响了振奋国人的一声惊雷。

伦敦田径世锦赛是即将31岁的博尔特职业生涯的告别演出,全世界百米好手都希望能抓住最后的机会,在博尔特退役前击败他一次。不过,赛前博尔特依然对自己充满自信,赛前当有人提出如果输掉比赛他会有什么反应时,博尔特答道:“我不敢相信你竟然会这么问我,我从来没有担心过这个。接力项目不太好说,但在个人项目上,我希望你报道的标题是博尔特‘不可战胜’‘不可阻挡’这样的词。”世锦赛前,本赛季博尔特仅跑过3场百米比赛,最好成绩是钻石联赛摩纳哥站的9秒95,仅排世界第七。可博尔特对这些一点都不在乎,他霸气地说:“我既然来参赛就是对自己完全有信心,百分之百的信心!”

当然,比赛胜利不是靠嘴说出来,站上赛场,人们发现博尔特的统治力比以往减弱了。昨天预赛中,博尔特只跑出了10秒07的成绩,成为6个小组中最慢的小组第一。他承认自己表现糟糕,跑得跌跌撞撞。在昨天率先进行的半决赛中,博尔特在第三小组中跑出9秒98,比美国小将科尔曼慢了0.01秒,排在了小组第二。虽然无碍博尔特进入决赛,但看上去“闪电”并不是不可战胜的了。

博尔特决赛排在第四道,前30米处于下风,加特林和科尔曼

两位美国选手跑在了最前面。但博尔特后半程开始加力,这是人们最为熟悉的博尔特反超方式,但他最后一次的追赶没有成功!加特林第一个冲过终点,成绩是9秒92,科尔曼以9秒94获得亚军,博尔特职业生涯的最后一场百米大赛以9秒95获得铜牌告终。

过线后的加特林倒地痛哭,上次他在世界锦标赛夺冠还是在2005年,博尔特扶起加特林与之拥抱,祝贺老对手获得冠军。可所有人仍把目光投向了博尔特。“尤塞恩·博尔特,尤塞恩·博尔特”喊声响彻全场,博尔特绕场一周告别观众,在他脸上看不出丝毫的失落,只有真诚的感谢。在观众的热情感染下,博尔特在终点线前又一次做出弯弓射雕的标志性动作,他的伟大已不需要再用冠军来证明,他是独一无二的传奇。



## 博尔特去意已决 期待开始新生活

“我去年说过,全力以赴再比一个赛季就退役,现在还是这句话。这场比赛输了,我失望,大家也失望,但我已经尽力而为,没有遗憾。回想我的职业生涯,我为田径运动、为自己都已倾尽全力,是时候离开了。”

“不用说我会一直怀念田径场,但是一想到新生活就要开始了,我非常兴奋。”

“我不知道以后我会做什么,可只要一想到马上要开始真正的‘生活’,我就特别开心。”

## 2:2战平江苏苏宁 建业不虚南京之行

本报讯 虽然在2:1领先的情况下被对方将比分扳平多少有些令人遗憾,但能在客场从江苏苏宁身上拿到1分,继续保持着在积分榜上对这个保级对手的优势,建业本轮的南京之旅也算不虚此行——5日晚上,在一场“事关6分”的大战中,河南建业和江苏苏宁最终以2:2战平,双方各拿1分。郑报融媒记者 郭韬略



## 韧性显现保级底气

本轮赛前,建业两场仅拿1分,之前积攒的优势急剧缩水,而苏宁两战两胜豪取6分,双方的态势有着很大反差,而且苏宁又是主场作战,在历史上建业就极少能从南京带走3分,上赛季更是以1:4惨败,因而本场比赛也被视为一次凶多吉少的“死亡之旅”。

虽然曾经让建业吃过很多苦头的马丁内斯因累计4张黄牌停赛,但苏宁阵中的超级外援特谢拉及时复出,辅以新近引入的穆坎乔,和中场核心拉米雷斯,他们仍能组成一个中超一流的“进攻三叉戟”。比赛中,几位外援也确实显现出价值:拉米雷斯在中场的指挥调度让苏宁在相当长的时间内占据了优势,穆坎乔在上半场为苏宁首开纪录,保持着个人连续4场进球的纪录,而刚刚复出的特谢拉也继续着他在对阵建业时的良好感觉,下半场为苏宁打进扳平比分的进球。

面对阵容豪华的苏宁,建业的表演可谓令人惊喜:在丢球后仅3分钟,胡靖航的一脚难度很

大的劲射就将比分扳平——发生在上半场尾声阶段的这个进球非常重要,它使双方在上半场结束前重新回到同一起跑线,为亚森中场休息时的排兵布阵留有很大空间,而一旦再度上演如上一场同北京国安时上半场最后时刻丢球的场面,那么本场比赛的走势将会是另一种局面。

接下来登场的是巴索戈,他在下半场一次超过50米的长途奔袭后破门,使本人的进球数增加到了7个,将毫无悬念地当选本轮最佳进球,更重要的是,这个进球确保了建业能从南京全身而退。

如果说建业今年有什么变化的话,除了保级困难增大之外,就是队伍打逆风球的能力有了明显提升。虽然亚森执教建业之后,球队的处境有了明显改善,但今年的保级之路注定艰难,恐怕不到最后时刻悬念不会揭开。过了两年舒坦日子的建业,今年重新要“吃苦受罪”,这个时候,这种韧劲是必须拥有,而且必须坚持的。

## 主场且少且珍惜

从江苏苏宁身上拿到1分,确保了建业继续领先对方2分,同时积分榜上排在倒数前两位的延边富德和天津亿利双双输球,本轮过后,建业依然排在倒数第五,算是“平安无事”。

而8月份接下来的3场比赛,尤其是两个主场对建业而言尤为关键。联赛本周是一周双赛,9日晚上建业就要在主场迎战长春亚泰,紧接着远征广州挑战恒大,在联赛间歇期前他们还有19日主场同重庆的比赛。

3场比赛中,挑战恒大凶多吉少,因为赛程安排的原因,在剩余10轮比赛中,建业只剩下4

个主场,其中有两场分别面对鲁能 and 上港这两支强队。相比之下,和实力相当的亚泰、重庆的交锋还是相对而言取胜的可能性更大,如果能全取6分,就能占据主动,即便9月份以后赛程不利,但亚森还是能在相对轻松的状态间歇期对球队进行更深层次的改造,反之,间歇期之后,等待建业的将是一个深不可测的“大坑”。而尴尬的是,建业本赛季的主场战绩实在惨淡,迄今为止只取得了区区一场胜利。所以,虽然客场全身而退可喜可贺,但亚森接下来面对的问题却一点儿也不轻松——打破主场魔咒。

## 朱婷带伤上阵 大奖赛中国女排第四名收官

本报讯 昨日,2017年世界女排大奖赛一档总决赛季军战在南京进行。面对预赛曾击败过我们的塞尔维亚,尽管头号球星朱婷带伤出战,中国女排仍在关键分把握上稍逊于对手,激战四局后1:3落败,没能实现主场登上领奖台的目标。

世界女排大奖赛总决赛首战,中国女排以一个漂亮的3:0

战胜了苦主巴西队,与荷兰队交手也奇迹般上演大逆转,当人们觉得中国女排有望冲击冠军时,5日晚的中意之战,中国女排却以1:3败下阵来。当晚比赛进行到第二局时,出现了让人痛心的一幕,朱婷在一次救球时伤了还未愈合的右手手腕。

中国女排如今患上了“朱婷依赖症”,关键时候上朱婷,

关键球给朱婷。能帮助球队得分固然可喜,但排球是一个团体运动,过度依靠朱婷也是一种过度消费,毕竟朱婷是人不是神,她会在疲劳作业中失去王者锋芒的。

奥运新周期,中国女排以锻炼新人为主。年轻需要成长,成长就需要付出代价。

郑报融媒记者 胡田野

## 千人鏖战3V3羽毛球郑州站

本报讯 经过两天的激烈争夺,2017道达尔·李宁李永波杯3V3羽毛球赛在郑州千羽羽毛球馆落下帷幕,赛事的各个奖项均有得主。

3V3羽毛球赛原本是前中国羽毛球队总教练李永波发明的一种训练方法,后来受到广大羽毛球爱好者喜爱,逐渐发

展成一项全国性的全民健身赛事。今年郑州站的比赛吸引了超过1000名选手参赛,规模创下新高,由此可见本项赛事的受欢迎程度,比赛还得到了郑州市政协教科文卫体委员会的大力支持。

比赛共分为团体赛和单项赛两个部分,其中团体赛中包

括男子3对3、混合3对3项目,单项赛则按照选手年龄划分为4个组别,分别设置男单、男双、女双、混双4个小项,为郑州的广大羽毛球爱好者提供了一个高水平的竞技平台和切磋交流的机会。

郑报融媒记者 胡田野  
通讯员 赵峰